

为了亚太人民和子孙后代的共同繁荣

(上接01版)

15日，旧金山郊外的斐洛里庄园，花木葱茏，习近平主席同拜登总统在这里举行会晤。

美方特别表示，中美元首会晤是拜登总统向习近平主席专门发出的单独邀请，不同于本次亚太经合组织领导人非正式会议期间的双边会见安排。这是一场中美“峰会”。

上午11时15分许，习近平主席乘车抵达时，拜登总统在主楼门前迎接。握手、合影，并肩步入会谈厅。

“这个地球容不下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。”落座后，习近平主席开宗明义。此次会晤，距巴厘岛会晤正好一年零一天。

过去一年里，美方在落实巴厘共识上出现严重“行动赤字”，甚至与共识倡导的精神背道而驰，导致双边关系出现新的困难。最近几个月，美国政府高官多次访华，双边高层互动明显增加，两国关系出现止跌企稳积极势头。

“我和总统先生是中美关系的掌舵者，对人民、对世界、对历史都担负着沉甸甸的责任。”习近平主席话语有力，彰显负责任大国领袖的深邃思考和责任担当。

“我始终认为，美中关系是世界上最主要的双边关系，中美冲突并非不可避免，一个稳定和发展的中国符合美国和世界的利益。”拜登总统说。

“共同树立正确认知”“共同有效管控分歧”“共同推进互利合作”“共同承担大国责任”“共同促进人文交流”……习近平主席提出的“五个共同”为中美关系的稳定发展浇筑起五根支柱。

在相互尊重和平等互惠基础上，两国领导人探讨了各领域对话合作，在政治外交、人文交流、全球治理、军事安全等领域达成了20多项共识。

会晤、午宴、散步，全程使用同传，两国元首扎实实谈了4个小时。话别时，习近平主席说：“相信我们的关系将保持下去。”“我赞同。”拜登总统回应。

会晤期间，媒体捕捉到这样一个瞬间——

午宴前，拜登总统特地向习近平主席展示了手机里的一张照片，正是1985年时任正定县委书记习近平在金门大桥前的一张留影。“您一点都没变！”拜登总统说。现场顿时响起一阵爽朗的欢笑声。

38年过去，弹指一挥间。从县委书记到大国领袖，习近平始终相信，中美关系的根基是由人民浇筑的，中美关系的大门是由人民打开的，中美

关系的故事是由人民书写的，中美关系的未来是由人民创造的。

15日晚，旧金山市中心，美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平主席。飞虎队老兵、史迪威将军的后人、“鼓岭之友”艾奥瓦州、华盛顿州的友人……约400名新朋老友欢聚一堂，场面盛大热烈。

“我第一次访问美国时，住在艾奥瓦州的德沃切克夫妇家中，我还记得门牌号是邦尼街2911号。”温情讲述令人动容。在场人士对习近平主席热情洋溢的演讲报以近二十次热烈掌声。

“越是困难的时候，越需要拉紧人民的纽带、增进人心的沟通，越需要更多的人站出来为中美关系鼓与呼。”习近平主席指出。

“习近平主席，欢迎您再来金伯利农场做客，再来开拖拉机！”“您提到让大熊猫重返加州的事，我们愿意提供飞机把熊猫再接过来。”“您讲的话打动现场每一个人”……美方人士热情回应，表示将继续传承和发展好中美友谊。

太平洋足够大，容得下百舸争流；地球足够大，容得下中美各自共同发展。

在两国元首领航把舵下，中美关系这艘巨轮穿越暗礁险滩，从巴厘岛抵达旧金山，殊为不易。但旧金山不是终点，而应该成为新的起点。

(三) 担当：“下一个‘中国’，还是中国”

11月16日，中国代表团驻地来宾络绎不绝，成为多边国际会议期间中国双边外交“主场”。

在密集紧凑的日程中，习近平主席专门安排时间，同出席本次亚太经合组织领导人非正式会议相关活动的多位外国领导人举行双边会见。

有的来自与中国相距万里的拉美——

“在谈及其他话题之前，我首先借此机会向您表示感谢。”首次同习近平主席会面，墨西哥总统洛佩斯讲起一段往事。

一个星球供人类生存了。”旧金山之行期间，习近平主席讲的这句话引人深思。

虽地处不同大洲、相隔万里之遥，但同为亚太大家庭成员，同为地球村居民，同属人类命运共同体。

有的是与中国远隔重洋的太平洋岛国——

“中国是个伟大的国家，始终坚持大小国家一律平等，斐济敬佩习近平主席的世界领导力。”就任后首次同习近平主席会面的斐济总理兰布卡表示。

“中国发展同太平洋岛国关系坦荡荡，没有私心，不针对第三方。”习近平主席的话意味深长。

虽然国情不尽相同，但兰布卡总理仍热切期盼从中国式现代化的成功道路中寻求启迪。

他诚挚表示：“习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有利于维护和促进全球南方国家发展和利益。斐济期待同中方深化合作，助力斐济选择和走好通往现代化的道路。”

有的是与中国隔海相望的友好邻邦——

“我还记得我们在曼谷进行的会晤，当时也是在亚太经合组织领导人非正式会议期间。”文莱苏丹哈桑纳尔说，文莱同中国的友好交往源远流长，文方愿继续致力于加强经贸、农业、渔业、绿色能源等领域合作，积极推进高质量共建“一带一路”。

“今天再次见到老朋友，感到十分亲切。”习近平主席表示，中方高度重视东亚合作，愿同文莱等东盟国家一道，推进区域经济一体化，维护东亚合作正确方向。

有的是与中国一衣带水的近邻——

时隔一年再次会晤，习近平主席和日本首相岸田文雄重申恪守中日四个政治文件的原则和共识，重新确认全面推进战略互惠关系的两国关系定位，致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

……

无论国家大小，无论来自何方，大家相聚在一起，都有一个共同的心愿：共同建设一个和平、稳定、繁荣的亚太大家庭。而同中国的交往与合作，至关重要。

一年多前召开的中国共产党二十大，开启了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。新征程上的中国，将给亚太、给世界带来什么？

党的二十大之后习近平主席的首次美国之行，从不同的维度向美

国、向亚太、向世界讲述着生动而精彩的中国故事。

“前不久，我们成功举办第六届中国国际进口博览会，吸引了来自包括美国在内的128个国家的3400多家企业参展，美国连续6届展览面积最大。”在美国友好团体联合欢迎宴会上，习近平主席讲起刚刚成功举办的进博会，以实打实的数字向世界说明，“14亿多中国人民迈向现代化是中国带给世界的巨大机遇”。

“现在，全球光伏发电装机容量接近一半在中国，全球新能源汽车一半以上行驶在中国，全球四分之一的新增绿化面积来自中国。我们力争2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和。我们说到做到。”讲起各方都关心的绿色发展，习近平主席描绘了迈向未来人与自然和谐共生的美好愿景。

“上个月，中国成功举办第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛，形成了458项成果，中国金融机构成立7800亿元人民币的‘一带一路’项目融资窗口，中外企业达成972亿美元的商业合作协议，这将推动共建‘一带一路’高质量发展，为全球互联互通、促进发展繁荣注入强劲动力。”同亚太工商界朋友交流，习近平主席嘱咐共建“一带一路”的光明未来。

“中国坚持走和平发展道路，发展的根本目的是让中国人民过上好日子，不是要取代谁。”在旧金山，习近平主席深刻指出，“工作得更好，生活得更好，孩子们成长得更好，是14亿多中国人民的殷切心愿。”

回首30年不凡历程，作为亚太大家庭的一员，中国的发展起步于亚太，得益于亚太；面向未来，踏上新征程的中国，将继续立足亚太、造福亚太。下一个“中国”，还是中国。

“我谨向您发出最热情的邀请，希望您拨冗出席2024年亚太经合组织领导人非正式会议，并对秘鲁再次进行国事访问。”旧金山会议尚未结束，明年亚太经合组织会议东道主秘鲁总统博鲁阿尔特已提前行动了。在习近平主席同其会面时，博鲁阿尔特总统就迫不及待地向习近平主席发出邀请。

着眼下一个“黄金三十年”，从旧金山出发，为了亚太人民和子孙后代的共同繁荣，为了世界和平与发展，为了人类更加美好的未来，习近平主席引领新时代中国，征程万里，不辍前行。

新华社记者刘华 韩梁 杨依军 孙奕 宿亮 温馨

(新华社旧金山11月18日电)

“志愿服务+消防宣传” 青神县成立首个消防志愿服务站

本报讯(眉山日报全媒体记者王琴)为进一步弘扬志愿者服务精神，传播消防安全理念，提升群众消防安全意识和自防自救能力，近日，青神县首个消防志愿服务站在青神县新时代文明实践中心成立。

据悉，该消防志愿服务站以“便民利民”为指引，现场设置有消防宣传展板、各类消防宣传资料、消防宣传挂图，印有消防宣传标语的扇子、钥匙扣以及围裙等，为前来办事的群众提供了更好的消防安全知识宣传服务，同时也让消防安全知识真正深入群众、深入家庭，切

实提高群众消防安全意识和自防自救能力。

下一步，青神县将以首个消防志愿服务站为依托，进一步健全管理服务体系，深化消防志愿服务活动，壮大志愿服务队伍，并组织消防志愿者常态化开展以“消防宣传教育为主，排查整改火灾隐患为辅”的消防志愿活动，扩大消防宣传教育的覆盖面和影响力，积极营造“全民消防”的浓厚氛围，切实提升消防志愿服务影响力和全民消防安全意识，为该县社会经济高质量发展和人民群众安居乐业保驾护航。

军地协作 定向培养

为国家输送更多顶尖优秀人才

眉山市空军飞行学员基地学校首届“飞天班”初选检测启动



学生们有序测试视力。

本报讯(张丹梅 文/图)11月19日，2024年度四川省空军招飞暨青航校招生初选检测、2024年度眉山市空军飞行学员基地学校招生初选检测在眉山一中举行，来自全市各县(区)符合招飞选拔条件的770名学生参加初选检测。这是眉山一中作为眉山市空军飞行学员基地学校首届“飞天班”的初选检测。

“把鞋子、袜子脱掉，测量身高体重。”在眉山一中初选检测现场，学生们有序排队，陆续经过外科、眼科、耳鼻喉科检测后进行合格登记，并通过现场考试进入下一选拔环节。据了解，此次通过初选检测的学生，还将通过定选检测，政治考核合格，同时中考成绩达到一定标准后，进入眉山一中组建“空军飞行学员基地学校”，设立“飞天班”，从2024年秋季学期起，每年面向全市招收40名学生，高三毕业达到空军招飞标准条件的，输送至空军航空大学进行培养。

眉山一中是省级示范性普通高中、国家级体育传统项目学校、四川省阳光体育示范学校、四川省首批中小学心理健康教育特色学校、四川省绿色学校，荣获眉山市和东坡区高中教育质量一等奖，2023年8月被评为“教育体育工作表现突出单位”，受到眉山市人民政府表扬。

一直以来，眉山一中高度重视优

秀人才多元化培养工作，先后多年举办全市唯一的空军飞行员苗子班，培养输送空军飞行员近40名。为切实推动眉山市顶尖高校优秀人才培养工作高效发展，2023年10月，眉山市教育和体育局、空军招飞局成都选拔中心共同签订《眉山市空军飞行学员培养战略合作协议》，双方按照早介入、早选苗、早成才工作思路，合作开展空军飞行学员苗子培养。通过军地协作、精心培育、精准成才模式，依托眉山一中组建“空军飞行学员基地学校”，设立“飞天班”，从2024年秋季学期起，每年面向全市招收40名学生，高三毕业达到空军招飞标准条件的，输送至空军航空大学进行培养。

按照培养计划，该校将精心设计“飞天班”课程，选优配强骨干教师队伍，精准施教、精细管理，积极完善设备设施和保障措施，在完成国家规定课程学习的基础上，增开国防教育、军事体育、航空知识、模拟飞行训练等航空特色教育训练，力争让每一名“飞天班”学生成为学习标杆、纪律标兵、成才典范，努力为国家培养输送更多顶尖优秀人才。

“三大球”城市联赛(篮球项目) 眉山连战连捷 晋级半决赛



比赛现场。

本报讯(王琴 文/图)11月17日晚，2023年四川“三大球”城市联赛(篮球项目)暨第十四届全民健身篮球公开赛男子组四分之一决赛第二场的比赛在眉山市体育馆准时开赛。经过现场角逐，眉山队以2:0战胜德阳队，晋级半决赛。

据悉，此次“三大球”城市联赛于今年10月19日打响，眉山汇宇生物

球队代表眉山出征，小组赛眉山抽签到凉山西昌赛区，全队上下一心，先后战胜甘孜州、凉山州、资阳市、内江市，以小组全胜战绩晋级八强。

据介绍，接下来的半决赛，眉山的对手是自贡队，首场对决将于11月21日19时30分在眉山市体育馆上演，随后，将前往自贡市继续角逐，半决赛对阵依然是三局两胜制。

汇聚企业力量 绘就乡村振兴“新画卷”

我市积极开展“项目进村、企业联村”活动，把主题教育实效转化为乡村振兴实绩

□眉山日报全媒体记者 彭林

“感谢公司的帮助指导。”前不久，在四川启明星铝业有限责任公司与东坡区三苏镇济光村开展“项目进村、企业联村”活动对接会议上，该村负责人感激地说。随后，该公司负责人一行开展调研，详细了解济光村基础设施建设、农业经济发展、农户生产生活条件，重点了解了济光村乡村振兴现状、发展需求，并表示将展现国企担当，给予支持，帮助把济光村打造成“众多个增收、村庄更美丽”的幸福家园。

积极开展“项目进村、企业联村”活动，助力乡村振兴。纵观全市，事例不止这一个——四川威尔特食品有限公司联系指导丹棱县朱沟村与徐氏酒业联建酒厂项目，实现利润100万元，每年为村集体创收15万元；眉山贊宇科技有限公司定期派员指导结对村财务工作，帮助规范财政资金、社会捐赠、对口帮扶等项目资

产管理，做到资金清、项目清、资产清；四川洪雅幺麻子食品有限公司与结对村签订藤椒保底收购协议，保证藤椒价格变动时村民收入稳定……

第二批主题教育开展以来，我市以“项目进村、企业联村”活动为重要举措，组织动员50家重点企业与50个村集体经济重点项目、55个村结对共建，因地制宜壮大村级集体经济，把主题教育实效转化为助力乡村振兴的实绩，让人民群众切实感受到主题教育带来的新变化。

企业调研下基层，推动项目制定“科学化”。市、县组织部门、工商联组织企业围绕“富民强村”开展调研摸排，核实集体经济现状、研判运营情况，因村因企科学制定项目发展计划，明确重点任务、完成时限。建立起“季盘点、年考评”协同推进机制，把“项目进村、企业联村”活动成效作为中省财政集体经济扶持项目综合评估重要内容，纳入村党组织书记年度考核，组织、财政、农业农村等

部门定期调研活动进展，及时解决工作中存在的问题。

企业资源到基层，推动项目建设“多元化”。按照“支部联建、产业联盟、资源联享”村企合作“三联”工作机制，积极推动管理、人才、资本、市场“四下乡”，采取“龙头企业+合作社+农户”“企业+村集体+农户”“互联网+农业”等多种模式，引导企业以合作经营、技术指导、运营顾问等方式参与中省财政支持项目建设，推动企业发展循环农业项目5个、林下经济项目7个、农旅融合项目10个。

企业人才进基层，推动项目队伍“专业化”。依托企业人才聚集优势，建立村企乡村振兴人才共育机制，聚焦项目建设需要，采取到企实践、下村培训、轮岗锻炼等多种形式，联合

培育新型农业农村技能人才120余名。利用企业完善的财务体系优势，帮助结对村建立健全财务规章制度，并派员开展专业财务指导和会计培训，累计培训55个村110余名集体经济财务人员，推动村级财务管理规范高效。

企业需求入基层，推动项目产销“一体化”。开展村企产销一体化合作，33家企业通过定向直购、优先采购等方式与结对村签订长期购销协议。实施团建进村活动，企业在结对村开展文化建设、党建、工会活动等，鼓励员工购买土特产品。引导互联网企业利用网络销售、大数据等现代化技术，推动电商资源下沉到村，把特色优质农产品转变为适合网络销售的农商品。

学思想 强党性 重实践 建新功